



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

Куда идет человечество?

5

Е.Бажанов, Н.Бажанова

Во второй части эссе авторы, исследуя исторические, военно-политические, экономические и культурные причины попыток США стать абсолютным гегемоном в мире, указывают на закономерности их провала.

Трансформация политических институтов и общественных структур современной России

16

Я.Пляйс

Указав, что современная трансформация государства, партий и партийной системы России привела к изменению типа взаимоотношений и взаимодействий между политической системой и общественными структурами, автор утверждает, что гражданское общество с большим трудом преобразуется из предыдущего состояния, протодемократического, в новое – демократическое.

Глобалистские императивы рукотворного кризиса

29

В.Павленко

В завершающей части статьи автор вводит новый термин “политическое масонство” и раскрывает тесно связанные с ним функции и структуру институтов глобального управления, которые отражает схематически. Рассматриваются технологии подмены международно-правовой категории “права человека” отличающейся от них категорией “права меньшинств” и ее воздействие на демократические институты. С учетом этих

факторов анализируются некоторые современные тенденции и перспективы глобального развития, а также внутренней и внешней политики Российской Федерации.

Безопасность России – в развитии инновационной экономики

53

В.Черный

Пытаясь дать ответ на вопросы: как строить инновационную экономику, в которой велико значение человеческого капитала? И готова ли Россия к интеллектуальной революции, индикаторами которой являются глобализация демократии и экономики, вновь созданные финансовые инструменты и использование новых форм социальной организации труда, автор утверждает, что выходу России из кризиса может способствовать долгосрочная стратегия экономического развития по канонам современного “информационного общества” на основе свободы предпринимательства и использования интеллектуального ресурса.

Актуальность внедрения мониторинга немедицинского потребления наркотиков в России

60

А.Козлов

Указав, что немедицинское потребление наркотиков при существующей тенденции сокращения населения создает серьезную угрозу национальной безопасности России, автор обосновывает необходимость формирования постоянно действующей системы мониторинга немедицинского потребления наркотиков на основе химико-токсикологических лабораторий для установления точного числа лиц, больных наркоманией, и проведения первичной профилактики наркомании в стране.

Основы международной стратегии по предупреждению глобальных вызовов и угроз

66

И.Кондратьев

Раскрывая основы международной стратегии по предупреждению распространения глобальных вызовов и угроз, одним из которых считается криминальное производство и распространение наркотических веществ, автор предлагает свое видение направления совершенствования двухстороннего взаимодействия России по предупреждению незаконного оборота наркотиков и связанной с ним организованной преступности.

Политология на юге России: векторы развития

71

В.Рудой

В статье, посвященной 20-летию политической науки в России, рассматриваются вопросы состояния политической науки, в частности развития политологии в системе гуманитарных наук на юге России.

Методологические аспекты новой парадигмы безопасности

77

В.Макаров, Ю.Бадаев

Авторы статьи основное внимание уделяют необходимости переноса внимания с безопасности государства на безопасность личности путем перехода от стратегии пассив-

ного реагирования к эффективной стратегии предотвращения то есть к новой культуре безопасности, основанной на культуре мира, диалога людей культур и цивилизаций.

Цивилизационные источники иберийских нацио-государств 83

К.Федоров

Анализируя ключевые исторические периоды (с древних времен по настоящее время), автор определяет основные этапы развития и формирования национальной идентичности государств Пиренейского полуострова.

Геостратегические интересы НАТО в Азербайджане 94

Э.Мехдиев

Рассматривая развитие отношений между НАТО и Азербайджаном в конце XX – начале XXI в., автор анализирует позиции НАТО и Азербайджана, касающиеся развития двухстороннего взаимодействия, цели, преследуемые сторонами, и уделяет внимание отношению России и Ирана к сотрудничеству Азербайджана и НАТО.

Ближний Восток: тяжкое наследие для Барака Обамы 108

А.Вавилов

В заключительной части исследования рассматриваются задачи новой американской администрации по исправлению ошибок “демократизации” и улучшению имиджа США в мусульманском мире.

Распад социалистического содружества 119

В.Мусатов

В заключительной части статьи автор показывает причины распада социалистического содружества и указывает, что М.С.Горбачев пытался модернизировать сотрудничество с союзниками под лозунгами свободы выбора и прекращения патернализма, но потерпел неудачу. В его политике приоритет перешел к диалогу с США. Интерес к социалистическим странам был утрачен. Отказ от “доктрины Брежнева” означал невмешательство в дела региона, где начались демократические революции. Под влиянием этих факторов и активных действий Запада рухнули социалистические режимы власти в ЦВЕ и затем развалились Варшавский Договор и СЭВ.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.